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New price in bold follows old one. 

 

1194 SYNDICALIST LEGACY: TRADE UNIONS AND POLITICS IN TWO FRENCH CITIES IN THE ERA OF WORLD WAR 1  

Amdur, Kathryn E  University of Illinois Press, 1986   Hb    Very Good/Good    1st Edition  476pp   On Limoges 

 and St Etienne.               Spine of dustwrapper and edges of cover are sunned.  £12   £6 

1361 HOW GERMANY WAS DIVIDED Ministry of Foreign Affairs, GDR, 1966  Pb  Good  178pp Large format.  £10 £5 

2074 THE EMPLOYERS' CHALLENGE: A STUDY OF THE NATIONAL SHIPBUILDING & ENGINEERING DISPUTES OF 1957 

  Clegg, H & Adams, Rex  Blackwell, 1957  Hb    Good/No Jacket  179pp   Ex-lib, plate and 1 small stamp only   £12 £5 

3015 THE LEGITIMATION OF A REVOLUTION - THE YUGOSLAV CASE Denitch, Bogdan Denis     Yale U.P., 1976  

 Hardcover  Good/No Jacket        254pp.        £14  £5 

3137 NOT BY BREAD ALONE Dudintsev, Vladimir    Hutchinson, 1957         Hardcover    Good+/Good    1st edition  

447pp     Controversial Soviet ‘thaw’ novel.   £12    £4 

3560 THE SEARCHERS: CONFLICT AND COMMUNISM IN AN ITALIAN TOWN Paulson, Belden    Quadrangle, 1966  

 Hardcover       Very Good/Good       361pp       Uncommon.      £20  £10 

4152 PROTEST AND PARTICIPATION: THE NEW WORKING CLASS IN ITALY Low-Beer, John    Cambridge University 

 Press, 1978     Paperback    Good   285pp.       £7  £3    

5623 LEGENDS FROM BENSON'S VALLEY Hardy, Frank      Werner Laurie, 1963     Hardcover  Good/No Jacket 

  1st Edition    248pp    Australia's great Socialist novelist           £9  £4 

6119 THE ITALIAN LABOR MOVEMENT Horowitz, Daniel L      Harvard University Press, 1963    Hardcover   

Very Good/Good    1st Edition      356pp.      £7  £3    

7515 THE FOUNDATIONS OF IMPERIALIST POLICY Pavlovitch, Michel       Labour Publishing Company, 1922 

            Hardcover     Good/No Jacket  1st Edition    159pp.    Cover worn.             £10  £5  

7649 REPORT TO THE NINETEENTH PARTY CONGRESS ON THE WORK OF THE C.C. OF THE CPSU(B) Malenkov, G M   

     Foreign Languages Publishing House, 1952   Pb   147pp.   Good, but bit grubby.   Uncommon.  £8  £3    

7782 WHITE BOOK ON THE BONN WAR TREATY Information Office of the GDR, 1952   Pb   Good+   228pp.   £8 £4 

7904 TRENDS IN EDUCATION HMSO  Jan 1966-Summer 1980.  Complete set of 59 copies.  Good-VG.    £100  £50 

8523 MEDICINE AND LABOUR - THE POLITICS OF A PROFESSION Watkins, Steve      Lawrence and Wishart, 1987  

 Paperback           Good+              272pp.             £6  £3 

8578 NEW WRITING AND DAYLIGHT Autumn 1944 Lehmann, John ed.  Hogarth Press, 1944     Hardcover   

Good/No Jacket      175pp.     Cover worn, otherwise Good.     £10   £5    

9971 A STUDY OF THE CHINESE COMMUNIST MOVEMENT, 1927-1934 Swarup, Shanti   Oxford University Press,  

 1966          Hardcover    Good/Fair            1st Edition     289pp.       £10  £4 

10036 LITERATURE AND REVOLUTION Ehrmann, Jacques   Beacon Press, 1970     Pb    Good    243pp.  £12 £6 

11663 HANDBOOK FOR MEMBERS OF CO-OPERATIVE COMMITTEES Hall, F  The Co-operative Union, 1924 Hb 

Good/No Jacket   572pp. Ex-Royal Arsenal Co-operative Society Library (1 round stamp only).  2nd edition. £10  £4 

12360 HEALTH AND HUMANITY Leff, S & V    Lawrence and Wishart, 1960  Hb  Good/No Jacket   331pp.  £10  £5 

13171 DOCKERS AND DETECTIVES Worpole, Ken  Verso, 1983 Paperback  Good+   125pp. Interesting account of the 

publication and consumption of working class writing. Includes chapters on left wing Jewish writers from London, 

Liverpool seamen, the role of war books, influence of American detective fiction etc.    £5  £2 
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13222 CAHIERS D'HISTOIRE DE L'INSTITUT DE RECHERCHES MARXISTES  Nos. 6, 9, 15, 16, 18, 19, 20, 23, 24, 25, 29- 

           36, 39-41, 45, 47-49, 51, 54, 56-58, 60-62, 67, 69, 72. 1981 - 1998.   Paperback.  From No. 62 published in 

          partnership with Espaces Marx.  Some have pencil notes on cover, one in ink.  Good-Very Good.   £80  £40 

13416 RELATIVE DEPRIVATION & SOCIAL JUSTICE Runciman, W G   Routledge, 1966  Hb  Good/Fair  338pp.  £16 £6 

13538 THE FUNDAMENTAL LAW (CONSTITUTION) OF THE U.S.S.R. TOGETHER WITH THE CONSTITUTION  

 (FUNDAMENTAL LAW) OF THE R.S.F.S.R. Co-operative Publishing Society of Foreign Workers in the USSR, 

1932      Paperback      Good   55pp.    Rusty staples.             £12  £6   

14184 MAX WEBER: AN INTELLECTUAL PORTRAIT Bendix, Reinhard   Methuen, 1977   Pb  Good  522pp.  £8 £4  

15847 REPORT ON THE PROGRAMME OF THE CP OF THE SOVIET UNION AND REPLY TO DISCUSSION – DELIVERED 

  TO 22nd CONGRESS Khrushchov, N   Soviet Booklets, 1961  Pamphlet   Good  123pp  Soviet Booklet No.81      £8 £4 

16140 MODERN SOCIOLOGY - INTRODUCTORY READINGS Worsley, Peter (ed.)   Penguin, 1970     Paperback   

Fair    511pp.    Back cover creased.      £5  £2 

16575 JUDAS ISCARIOT AND OTHER STORIES Andreyev, Leonid    John Westhouse, 1947 Hardcover  Good+/Good

  1st Edition 189pp. Slight wear to edges of dustwrapper.  £10   £5    

16629 ABOUT TIME: THE REVOLUTION IN WORK AND FAMILY LIFE Hewitt, Patricia     Rivers Oram Press, 1993   Pb 

  Very Good     1st Edition    183pp.    Published with IPPR. Covers childcare, flexible hours, etc.      £8  £3 

17436 FULL EMPLOYMENT: A PLEDGE BETRAYED Smith, John Grieve  Macmillan, 1997 Pb  Very Good 262pp.  £8 £4 

17807 THE ESTABLISHMENT OF EUROPEAN WORKS COUNCILS Lecher, Wolfgang et al.  Ashgate, 1999 Hb 

 Very Good/As issued, no dustwrapper     First Edition.     278pp.        £15 £7 

18094 LABOR IN AMERICA Dulles, Foster Rhea  Thomas Y Crowell, 1953 Hardcover  Good/No Jacket 402pp. Ex- 

TGWU Library - Presented by Labour Information Officer, US Embassy.  £12   £6    

18547 THE BOLSHEVIK REVOLUTION - ITS IMPACT ON AMERICAN RADICALS, LIBERALS, AND LABOR Foner, Philip  

International Publishers, 1967 Paperback  Very Good 304pp. £7    £3  

19100 SELF-MANAGEMENT ON TRIAL Drulovic, Milojko  Spokesman, 1978 Hb  Very Good/Good+  246pp.  £14 £7 

19226 WHAT IS RATIONALISATION?  National Minority Movement, 1928    Pb  Good+   66pp. Rusty staples. £15 £7 

19231 CITRINE AND OTHERS v. POUNTNEY: THE DAILY WORKER LIBEL CASE Modern Books, 1940    Pamphlet   

Good    48pp.    Full Summary with extracts from verbatim evidence.        £8  £4   

20034 CANADA & RADICAL SOCIAL CHANGE Roussopoulos, Demetrios (ed)  Black Rose, 1973 Pb VG  276pp  £4  £2   

20461 MARXISM, IDEOLOGY AND LITERATURE Slaughter, Cliff    Macmillan, 1980 Pb    Good   228pp.     £12 £5 

20521 A WEEK Libedinsky, Iury  Allen & Unwin / The Workers' Bookshop, 1923    Paperback  Fair 1st Edition 160pp. 

One small stamp of the CPGB Library.   Cover worn. Internally clean. Translated and with Introduction by Arthur 

Ransome. When published, this book was denounced by some Communists but praised by Bucharin.       £12  £6   

21236 DEVIANCE IN CLASSROOMS Hargreaves, David H; Hester, Stephen K; Mellor, Frank J    Routledge and Kegan 

 Paul, 1975     Hardcover    Good+/Good    282pp.     £20  £7 

23758 YUGOSLAVIA: PATTERNS OF ECONOMIC ACTIVITY Hamilton, Ian   G Bell & Sons, 1968    Hb    Good+/Good 

1st Edition      384pp.          £10  £4  

25663 CITIZENSHIP AND EMPLOYMENT: INVESTIGATING POST-INDUSTRIAL OPTIONS Pixley, Jocelyn  Cambridge 

University Press, 1993 Hardcover  Good/Good 339pp.  £12 £5 

26290 ANNALI DELLA FONDAZIONE LUIGI EINAUDI Volume XII 1978  1979  Paperback  Very Good  580pp.  £25  £12 

27793 OFF-CENTRE: FEMINISM AND CULTURAL STUDIES Franklin, Sarah; Lury, Celia; Stacey, Jackie (ed.)  

HarperCollins, 1991  Pb  Good  334pp. Published with Dept of Cultural Studies, University of Birmingham.  £15   £5 

28875 WAR IN THE WORKSHOPS Owen, Jack    Lawrence and Wishart, 1942   Pb   Good   72pp. Author was ‘Daily 

 Worker journalist; written during the period of the paper's ban.    £5  £2 

29702 ROOTS OF LABOUR Moncrieff, H  Linden Hall / Industrial Pioneer, 1990   Pb  Very Good   217pp.  £8   £3 

29927 THE WORLD AND CHINA, 1922-1972 Gittings, John    Eyre Methuen, 1974  Hb  Good/No dw 303pp.  £10  £4 

30519 EUROPEAN UNITY AND THE TRADE UNION MOVEMENTS Beever, R Colin     A W Sythoff, 1960    Hb   

Very Good/Good     1st Edition     303pp.     Very minor bump to one corner.       £10  £5 

31852 WOMEN IN SPIRITUAL AND COMMUNITARIAN SOCIETIES IN THE UNITED STATES Chmielewski, W; Kern, L;  

        Klee-Hartzell, M(ed.)  Syracuse Univ Press, 1993  Hb   Fine/No Jacket    1st Edition    275pp.     £15   £5 
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32476 COUNTER-TRADITION: THE LITERATURE OF DISSENT AND ALTERNATIVES Delany, Sheila (ed.)  Basic Books,  

 1971    Pb  Good   377pp.   A fine collection of radical texts from antiquity to the 20th century, including  

              Plutarch (on Spartacus), John Ball, Muntzer, Winstanley, Paine, Blake, Wollstonecraft, Marx, Thoreau,  

              Douglass, Kropotkin, Morris, Du Bois, Debs, Caudwell, Trotsky, Ho, Che, Malcolm X etc.     £8   £4 

32741 REGIONAL DEVELOPMENT Fisk, Trevor; Jones, Ken     Fabian Society, 1972   Pamphlet    Very Good   36pp. 

 Fabian Tract 417.    £5  £2 

32784 THE FAMILY AND THE SOCIAL SERVICES Hastings, Somerville; Jay, Peggy       Fabian Society, 1965  

Pamphlet      Good+       12pp.     Fabian Tract 359.           £6  £2 

32928 INSURGENT IMAGES: THE AGITPROP MURALS OF MIKE ALEWITZ Buhle, Paul & Alewitz, Mike  Monthly 

Review Press, 2002 Pb    Very Good  149pp.  Profusely illustrated. American labour movement muralist.  £14   £7 

33811 PERSONALITIES OF THE SOUTH VIETNAM LIBERATION MOVEMENT Commission for Foreign Relations of the 

South Vietnam National Front for Liberation, 1966?  Pamphlet   Good  44pp. Biographies and photographs.  £15  £7 

34231 THE REVOLUTIONARY INTERNATIONALS, 1864-1943 Drachkovitch, Milorad (ed.)  Hoover Institution, Stanford 

 Univ. Press, 1966        Hardcover    Very Good/No Jacket    1st Edition     256pp.     £20  £10 

34236 THE SIX-HOUR DAY AND OTHER INDUSTRIAL QUESTIONS Lord Leverhulme,   George Allen & Unwin, 1918 

 Hardcover       Good/No Jacket       331pp.     £12   £6 

34632 AN INTRODUCTION TO THE THEORY OF EVIDENCE Trusov, A    Foreign Languages Publishing House.  

No date (early 1960s).        Hardcover     Good/Good    262pp.  Rare.     £12  £6 

36204 FIVE HUNDRED YEARS OF FRENCH PAINTING 2 Volumes Aurora Art Publishers, 1990   Hb   VG/VG   Each 

     volume has 23 pages of text and then 184 plates and 289 plates respectively. Large format, heavy volumes in 

    slipcase which is bit worn. Paintings from the Hermitage and the Pushkin Museum of Fine Arts.  £20   £10 

37445 PATTERNS OF WORK IN THE POST-FORDIST ERA: FORDISM AND POST-FORDISM (2 volumes) Beynon, Huw & 

 Nichols, Theo (ed.)   Edward Elgar, 2006     Hardcover     Fine 494pp./645pp.       £250 £95 

37447 THE INDUSTRIAL CRAFTSWORKER: SKILL, MANAGERIAL STRATEGIES AND WORKPLACE RELATIONSHIPS 

 Cook, Peter   Mansell, 1996    Hb  Fine/As issued, no dustwrapper    336pp.    Richard Hyman's copy.  

Two studies of car workers in US and Britain.     £20  £8 

38342 PUBLIC SERVICE EMPLOMENT RELATIONS IN EUROPE: TRANSFORMATION, MODERNIZATION OR INERTIA? 

Bach, Stephen; Bordogna, Lorenzo; della Rocca, Giuseppe; Winchester, David  Routledge, 1999 Pb  Fine 244pp.  £8 £4 

38765 BLUE-COLLAR STRATIFICATION: AUTOWORKERS IN FOUR COUNTRIES Form, W     Princeton UP, 1976   Hb 

G+/G    335pp. Richard Hyman's copy; small amount of pencil notes.  On India, Argentina, Italy and USA.    £12  £6 

40685 PEACE FRONT AGAINST AGGRESSION Molotov, M    Anglo-Russian Parliamentary Committee, 1939 Pamphlet   

 Good   16pp.    Cover a bit worn with closed tear at spine join. Internally clean.    £10  £5 

40882 OUR NAZI ALLY? WHAT GERMAN REARMAMENT MEANS Parkin, Ben (MP)    Union of Democratic Control,  

 1954    Pamphlet    Good   1st Edition      10pp.    Uncommon.    Rusty staples.          £6   £3 

41780 CASE STUDIES ON HUMAN RIGHTS AND FUNDAMENTAL FREEDOMS: A WORLD SURVEY, VOL 1 Veenhoven,  

 Willem A    Martinus Nijhoff, 1975    Hb  Good+/Good 582pp.    Trace of stain at bottom of the cover. 

 Internally very clean.             £20   £7 

42093 USSR STATE INDUSTRY DURING THE TRANSITION PERIOD Avdakov, Y & Borodin, V     Progress Publishers, 

1977    Hardcover     Very Good/Very Good    1st Edition    299pp.     Uncommon.  £20  £10 

42174 BRITISH FARMING Willett, Wilfred   Key Books/Fore Publications, 1940? Pamphlet  Good  64pp. Uncommon.  

   Key Books No 11.   A Marxist view. Includes a brief history of farming and rural exploitation.   £8  £4 

42892 INDUSTRIAL CO-OPERATION: THE STORY OF A PEACEFUL REVOLUTION Webb, Catherine   Co-operative 

     Union, 1907   Hardcover    Good/As issued, no dustwrapper 3rd Edition   286pp.   Stamps of the David Lewis Club,  

     Liverpool. Eric Heffer's copy.   Red ink covers name of publisher on the spine.  £10 £4 

43148 THE AGED IN THE WELFARE STATE Townsend, Peter & Wedderburn, Dorothy      G Bell & Sons, 1965  

 Paperback      Good     150pp.     Occasional Papers on Social Administration No.14.     £10  £5 

44203 THE MENTAL HEALTH SERVICES Mittler, Peter      Fabian Society, 1971    Pamphlet     Very Good   1st Edition 

27pp.             Fabian Research Series 252.             £5  £2 

47842 THE TRUTH ABOUT VIETNAM-CHINESE RELATIONS OVER THE LAST THIRTY YEARS  North West Vietnam  
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 Association, 1979  Pamphlet      Good    14pp.    £15   £7 

47881 UNBROKEN - RESISTANCE AND SURVIVAL IN THE CONCENTRATION CAMPS Crome, Len    Lawrence and  

 Wishart, 1988    Hb   Very Good/Good  1st Edition   174pp.  Graphic account of survival in camps of Johnny 

Huttner, former member of Germany's leading agitprop theatre group.      £10   £5 

47997 PROPERTY, BUREAUCRACY, AND  CULTURE: MIDDLE CLASS FORMATION IN CONTEMPORARY BRITAIN 

      Savage, Mike; Barlow, James; Dickens, Peter; Fielding, Tony    Routledge, 1992   Hb    VG   66pp.    £50 £20  

48327 THE RESULTS OF SOCIALIST CONSTRUCTION IN THE U.S.S.R. Manuilsky, D Z  Modern Books, 1935  Pamphlet   

     Good    46pp.   Reports of the 7th Congress of the Communist International No.6.    Rusty staple.  £10  £5 

48710 FREUD: THE THEORY OF THE UNCONSCIOUS Mannoni, Octave     New Left Books, 1971    Hardcover 

Good/Good          215pp.              £22 £8    

48750 BLOOD AND GUTS: VIOLENCE IN SPORTS Atyeo, Don  Paddington Press, 1979 Hb  Good/Good 384pp.  £9  £4 

48961 THE EDUCATION OF THE PEOPLE St John, J A    Woburn Press, 1970 Hb Good/Good 327pp. Reprint of 1858  

       edition.   Ex educational institution library - one small stamp & number on spine are the only traces.  £10 £5 

49562 DRAFT OF MODEL RULES FOR TRADE UNIONS Moskatov, P G    Foreign Languages Publishing House, 1938 

 Paperback     Good     68pp.   Uncommon.   Exceptionally clean internally.      £15  £7 

52779 FASCISM, SOCIAL DEMOCRACY AND THE COMMUNISTS Knorin, V  Modern Books, 1934    Pamphlet  Fair 

 52pp.     £15  £7 

54470 ENGLAND: CRADLE OF CO-OPERATION Elliott, Sydney    Faber, 1937  Hb    Good/Good   287pp.  £6 £3 

54528 THE REFORM OF DIRECT TAXATION: REPORT OF THE FABIAN SOCIETY TAXATION REVIEW COMMITTEE  

 Fabian Society, 1990    Paperback    Very Good    122pp.  £7  £3 

55027 CLASS AND CLASS STRUCTURE Hall, Stuart; Poulantzas, Nicos; Hirst, Paul; Hunt, Alan; Allen, Vic; Gardiner, 

         Jean; Westergaard, John       Lawrence and Wishart, 1984     Paperback     Very Good    190pp.    £6 £3 

55059 INDUSTRIAL RELATIONS AND EUROPEAN STATE TRADITIONS Crouch, Colin   Oxford University Press, 1994  

 Paperback     Good     407pp.       £22   £5 

55898 CHINESE POLITICAL THOUGHT IN THE TWENTIETH CENTURY Tan, Chester C     David & Charles, 1972 

 Hb    Very Good/Very Good    1st Edition   390pp.   Owner's neat name on front free endpaper.     £10  £5 

56644 REPORT OF THE CENTRAL COMMITTEE TO THE 20th CONGRESS OF THE CPSU Khrushchov, Nikita  

 Soviet Booklets, 1956      Pamphlet    Good    95pp.     £8 £3 

57559 SUN YAT-SEN AND COMMUNISM Leng, Chuan Shao & Palmer, Norman D    Thames & Hudson, 1961  

 Hb     Good+/Good    234pp.   Foreign Policy Research Institute, University of Pennsylvania.  £15   £7 

57778 DEMOCRACY IN THE USSR Glezerman, G    Soviet Booklets, 1958   Pamphlet  Good  96pp.   £6  £3    

58738 COMMUNIST CAMPAIGN REVIEW / COMMUNIST REVIEW Communist Campaign Group, 1986   Autumn 198 

       6 to No.35 Autumn 2001. Very Good.  Complete. Published as an alternative to 'Marxism Today' by the CCG 

       within the CPGB, it was called "Communist Review" from Autumn 1988. From No.15 it became the Theoretical & 

      Discussion journal of the Communist Party of Britain. Edited by R Colvin, R Bellamy, T Chater.       £80  £40 

59027 BOLSHEVIK BOGEY IN BRITAIN Hughes, Emrys   Civic Press, 1943   Pb     Good     80pp.            £10  £5 

59434 A PIONEER CO-PARTNERSHIP, BEING THE HISTORY OF THE LEICESTER CO-OPERATIVE BOOT AND SHOE 

MANUFACTURING SOCIETY LTD. Greening, Edward   Labour Co-Partnership Association / Co-op Union, 1923  Hb 

     Good/No Jacket   194pp.  Large format.  Attractively produced with heavy paper, grey marbled endpapers and 

    photographs of leading figures, premises and coloured plates of contemporary fashionable shoes.   £25 £10 

59435 CO-OPERATION AT HOME AND ABROAD Fay, C R    P S King, 1908     Hardcover  Good/No Jacket    1st Edition  

 403pp.      Boards faded and a bit stained.  £15 £6 

60713 MANAGEMENT IN CHINA DURING THE AGE OF REFORM Child, John    Cambridge University Press, 1994  

 Hardcover    Very Good/Very Good     1st Edition    333pp.   Almost as new.  £25   £6 

61050 HISTORY OF THE LABOR MOVEMENT IN THE UNITED STATES: VOLUME 1 - FROM COLONIAL TIMES TO THE  

 FOUNDING OF THE AMERICAN FEDERATION OF LABOR Foner, Philip S       International Publishers, 1947 

Hardcover     Good+/Good     1st Edition    576pp.   Dustwrapper a bit worn. £14  £7 

61223 BRITISH SOCIAL TRENDS SINCE 1900 Halsey, A H (ed.)   Macmillan, 1989    Paperback  Good   650pp.  £7 £3 

61243 NEW TECHNOLOGY: INTERNATIONAL PERSPECTIVES ON HUMAN RESOURCES AND INDUSTRIAL RELATIONS 
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   Bamber, Greg & Lansbury, Russell   Unwin Hyman, 1989     Hb    Very Good/No Jacket  267pp.  £20  £8 

61246 WORKER MILITANCY AND ITS CONSEQUENCES, 1965-75: NEW DIRECTIONS IN WESTERN INDUSTRIAL  

 RELATIONS Barkin, Solomon    Praeger Publishers, 1975   Paperback  Good   410pp.   Small crease to back 

 cover, and paper at head of spine is slightly torn but with no loss.     £8  £4    

61377 ANTHONY GIDDENS Craib, Ian     Routledge, 1992    Paperback    Very Good    209pp.    £12 £5 

61513 THE ALIENATED MIND: THE SOCIOLOGY OF KNOWLEDGE IN GERMANY, 1918-1933 Frisby, David   

Heinemann, 1983             Hardcover            Good+/Good           1st Edition            270pp.           £20  £10 

61528 NATIVE GROUND Callow, Philip    Seven Seas Books, 1967     Paperback    Good   1st Edition    155pp.  

Working class novel by a Midlands engineer.             £60 £30 

61749 RACE AND CLASS Collection of 55 issues Sivanandan, A; Wates, Hazel; Ahmad, Eqbal (editors)  Institute of  

 Race Relations Vol.28 No.4 (Spring 1987) to Vol.43 No.3 (Jan/March 2002). Missing 5 issues: 31:3, 35:4, 37:3,  

 40:2,3.    Paperback       Very Good     £150   £75 

62129 ITALIAN COMMUNISM: THE ESCAPE FROM LENINISM Shore, Chris      Pluto Press, 1990     Hardcover  

Good+/No Jacket      1st Edition.    246pp      Uncommon.  £16  £8 

62205 UNIONS, UNEMPLOYMENT AND INNOVATION Batstone, Eric; Gourlay, Stephen       Basil Blackwell, 1986 

 Hardcover    Very Good/Very Good      320pp.      £9  £4 

62453 AGAINST COLONIALISM AND AGRESSION IN VIETNAM Padilla, Luis   World Federation of Trade Unions, 1965 

 Pb  Good     96pp.    Rare. 6th World Trade Union Congress.        £10  £5 

62740 THE COMINTERN Hallas, Duncan  Bookmarks, 1985    Paperback    Very Good   184pp.    £6 £3 

63314 THE POLICE AND CIVIL LIBERTIES Bowes, Stuart   Lawrence and Wishart, 1966    Hb    Good+/Good   238pp. 

'Police protection has often been afforded to racialist and fascist activities which could not have continued 

 without that protection'.     £10   £4 

63440 ELEVENTH SPECIAL REPORT OF THE COMMISSIONER OF LABOR: REGULATION & RESTRICTION OF OUTPUT 

Wright, Carroll D (ed.)  Department of Commerce and Labor, 1904  Hb  Good/No dustwrapper as issued  1st Edition 

932pp.  Cover bit worn and faded; small sticker on spine - but no other library traces. A solid, clean copy.  £35   £15 

63588 PARTY AND CLASS Cliff, Tony; Hallas, D; Harman, C; Trotsky   Pluto, 1971   Pb    Good   78pp.      £4   £2 

63670 CRUSADE OF THE LEFT - THE LINCOLN BATTALION IN THE SPANISH CIVIL WAR Rosenstone, Robert A 

Pegasus, 1969     Hardcover       Good+/No Jacket      1st Edition    415pp.            £10   £5 

64163 WORKERS AND EMPLOYERS: DOCUMENTS ON TRADE UNIONS AND INDUSTRIAL RELATIONS IN BRITAIN 

SINCE THE EIGHTEENTH CENTURY Ward, J T & Fraser, W H  Macmillan, 1980   Hb  VG/VG   374pp.      £15  £7 

64253 CAPITALIST SOCIETY AND MODERN SOCIOLOGY Frankel, H     Lawrence and Wishart, 1970    Hardcover   

Very Good/Good+              295pp.     £10  £5 

65135 THE TUC: FROM THE GENERAL STRIKE TO NEW UNIONISM Taylor, Robert      Palgrave, 2000      Paperback 

 Very Good     1st Edition    299pp.     £5  £2 

65351 CHINESE COMMUNISM IN CRISIS Gray, J; Cavendish, P     Praeger, 1968    HB     Good/Good 279pp.  

             From the library of Erna Bennett, with her attractive small bookplate and initials.            £8  £4 

65384 DEMOCRACY AT GUNPOINT: THE GREEK FRONT Papandreou, Andreas       Andre Deutsch, 1971 HB 

             Good+/No Jacket            338pp.            From the library of Erna Bennett.  £25   £12 

66108 I COMUNISTI NELLA STORIA D'ITALIA Pajetta, Gian Carlo (Foreword); Ragionieri, Ernesto (Introduction)  

            Edizioni del Calendario, 1973    Hardcover  Very Good/No Jacket     1,269pp   2 large format volumes, with 

            many illustrations.     In Italian.                £50  £25 

66236 GLOBAL JAPANIZATION? THE TRANSNATIONAL TRANSFORMATION OF THE LABOUR PROCESS Elger, Tony; 

Smith, Chris       Routledge, 1994      Paperback      Good+       391pp.     £10  £5 

66245 EUROPEAN TRADE UNIONS: CHANGE AND RESPONSE Rigby, Mike; Smith, Roger; Lawlor, Teresa (ed.)  

Routledge, 1999     Hardcover     Very Good/As issued, no dustwrapper         252pp.        £35   £15 

66246 EUROPEAN LABOUR RELATIONS: Volume 1 - COMMON FEATURES Szell, Gyorgy    Gower Publishing, 2001 

Hardcover     Very Good/As issued, no dustwrapper    370pp.           £30  £12 

66247 EUROPEAN LABOUR RELATIONS: Volume 2 - SELECTED COUNTRY STUDIES Szell, Gyorgy  Gower, 2001 

Hardcover    Good+/As issued, no dustwrapper    257pp.    Small dent to both boards.     £30    £12 
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66437 STATE OF THE NATION Dos Passos, John      Routledge, 1945   Hb    Good/No Jacket   316pp.  £10  £5 

66777 IN SEARCH OF THE NEW WORKING CLASS - AUTOMATION AND SOCIAL INTEGRATON WITHIN THE 

CAPITALIST ENTERPRISE Gallie, Duncan  Cambridge UP, 1978 Hb    VG/VG   1st Edition   348pp.   £20   £8 

66834 ESSAYS ON IMMIGRANTS' ECONOMIC INTEGRATION Tezic, Kerem   School of Economics & Commercial Law,  

            2004              Paperback            Good            54pp.    About Sweden.     Rare.  £25  £10 

67743 THE RISE AND FALL OF THE DAILY HERALD Dutt, R P  Labour Monthly & Daily Worker, 1964 Pamphlet  Good+  

17pp. Includes reproductions of cartoons from the Daily Herald of 1913, with Will Dyson cartoon on cover. £7  £2 

68437 THE NIGHT WALK AND OTHER STORIES Upward, Edward   Heinemann, 1987   Hb  Very Good/Good+   1st ed.  

 179pp. Dustwrapper slightly sunned. Interesting author, much respected in the 1930s; he left the CPGB in 

1948 arguing it was insufficiently revolutionary.    Some light sunning to dustwrapper.  £6  £3 

68833 TOMORROW'S SCOTLAND Hassan, Gerry & Warhurst, Chris (ed.)  Lawrence & Wishart, 2002  Pb  New  256pp. 

includes: Nicola McEwen, David Seawright, Peter Lynch, Lynn Bennie, Lindsay Paterson, James McCormick, Richard 

Parry, Alf Young, Danny Dorling, Chris Warhurst, Rowena Arshad, Janice Kirkpatrick, Tom Nairn.  £10  £4 

69647 BEING FRANK Watters, Frank; Scargill, Arthur (Foreword)  Self-published, 1992 Paperback  Very Good   

1st Edition  194pp. CP industrial organiser & Morning Star reporter in Birmingham and Yorkshire. 

 Uncommon.    With author's dedication.  £25  £12 

69685 THE INSIDE STORY OF THE DAILY WORKER Rust, William   Daily Worker Readers' League, 1939  

Pamphlet    Good   24pp.   Illustrated.  Fine drawing by 'Gabriel' (James Friel) on back cover.  £8  £4 

69849 LET THE BLOOD OF MAN NOT FLOW Stelmakh, Mikhailo  Foreign Languages Publishing House, 1962?  

   Hb    Good/Good    1st Edition   326pp.    A novel about Ukraine in 1920.       £10  £5 

71029 SOCIAL RIGHTS AND MARKET FREEDOM IN THE EUROPEAN CONSTITUTION: A LABOUR LAW PERSPECTIVE 

            Giubboni, Stefano   Cambridge UP, 2006   HB   Fine/As issued, no dw    290pp.     £15  £7 

72052 TALES OF TWO COUNTRIES Gorky, Maxim   Werner Laurie, 1914  Hb   Good/No Jacket  243pp. Stories set in  

     Italy & Russia. 1stUK ed. Minor signs of wear. Owners' names on endpaper, otherwise a clean copy.  £12  £5 

72302 THE SECOND CONGRESS OF THE COMMUNIST INTERNATIONAL Volume 1  New Park Publications, 1977 

 Paperback        Good+   331pp.         £10   £5 

72361 A SHORT HISTORY OF PRESS PHOTOGRAPHY Tausk, Petr    International Organisation of Journalists, 1988  

            Hardcover     Fine/Fine     1st Edition    232pp.    Superb photographs.        £25  £10 

72739 PROCEEDINGS OF THE 14th BARTLETT INTERNATIONAL SUMMER SCHOOL - THE PRODUCTION OF THE BUILT 

ENVIRONMENT & EUROPE 1992 Charley, J; Clarke, L; Luithlen, L Page, M; Schwartz, M (editors)  Bartlett School of 

Architecture & Planning, University College London, 1993 Pb  VG  311pp Large format. In English & French.  £15  £7 

73134 MARXIST LEADERSHIP IN THE U.S.: REVOLUTIONARY CONTINUITY, THE EARLY YEARS 1848-1917 Dobbs,  

            Farrell  Monad Press, 1980 Paperback  Very Good  1st Edition    221pp.    First page has birthday greetings to  

            a socialist activist from Nottingham comrades.     £8   £4 

73571 MAO (WHAT THEY REALLY SAID SERIES) Devillers, Philippe     Macdonald, 1969      Hardcover   

             Very Good/Very Good      317pp.      £8  £4 

74548 VIETNAMESE STUDIES No.8: SOUTH VIETNAM 1954-1965 - ARTICLES AND DOCUMENTS Vo Nhuyen Giap et 

al.  Vietnamese Studies, 1966     Paperback     Good      1st Edition    205pp.     Uncommon.     £10  £5 

74597 HISTORIES OF LABOUR: NATIONAL AND INTERNATIONAL PERSPECTIVES Allen, Joan; Campbell, Alan; McIlroy, 

              John (ed.)    Merlin Press, 2010    Paperback      Very Good     1st Edition    399pp.     £10    £5 

75729 RANK AND FILE: PERSONAL HISTORIES BY WORKING-CLASS ORGANIZERS Lynd, Alice & Staughton (ed.) 

    Monthly Review, 1988   Pb   Good    290pp.    Slight spotting to edges; very clean internally.       £8  £3 

75792 THE SECOND CONGRESS OF THE COMMUNIST INTERNATIONAL Volume 2  New Park Publications, 1977  

 Paperback  Good+   331pp.                  £10  £5 

75941 EMPIRE AND EMANCIPATION: POWER AND LIBERATION ON A WORLD SCALE Pieterse, Jan Nederveen   

Pluto Press, 1990    Pb    VG  1st Edition    421pp.   Examines class struggles in the West, American Indians,  

African diaspora etc.         Erna Bennett's copy.    £20  £10  
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76289 EXTREMISM IN EUROPE 1998 SURVEY Camus, Jean-Yves (ed.)  Editions de l'Aube / European Center for 

Research and Action on Racism & Antisemitism, 1998 Pb  Good+   447pp. Only fault is small stain to cover.  £35 £17 

76294 ENCICLOPEDIA DELL'ANTIFASCISMO E DELLA RESISTENZA Vols 1, 2 & 3 Secchia, Pietro & Nizza, Enzo (ed.) 

   Edizioni La Pietra, 1968   Hb  Very Good/No Jacket  1st Edition   Volume 1, A-C 1968: 743pp; Volume 2, D-G  

 1971: 721pp; Volume 3, H-M 1976: 872pp. In Italian.  £80  £40 

76802 THE POLITICS OF MODERNISM: AGAINST THE NEW CONFORMISTS Williams, Raymond     Verso, 1990  

 Paperback             Very Good           208pp.          £8  £4 

77555 MARXISM AND AESTHETICS: A SELECTED ANNOTATED BIBLIOGRAPHY Baxandall, Lee (ed.)  Humanities Press, 

1973 Hb  Good/No Jacket  261pp. Large format. Uncommon.  Ex-university library. Internally very clean.   £20   £10 

77706 TRADE UNIONISM IN GERMANY FROM BISMARCK TO HITLER Volume1 1869-1918 & Volume 2 1919-1933  

            Moses, John      George Prior Publishers, 1982    Hb  Very Good/Good+     1st Edition    560pp.   £12  £6 

77716 THE GENERAL STRIKE, MAY 1926 Farman, Christopher  Hart-Davis, 1972   Hb  Good/Good  305pp.  £8  £3 

78263 SOCIALISM AND DEMOCRACY IN HUNGARY - SPEECHES, ARTICLES, INTERVIEWS, 1957-1982 Kadar, Janos  

              Corvina, 1984       Paperback      Good      1st Edition      441pp. +16pp. of photos.     £20   £10 

78755 A HISTORY OF BRITISH TRADE UNIONS SINCE 1889: 3 VOLUMES Clegg, Hugh  OUP, 1964 Hb VG/VG 

 Vol.1 1964, 514pp; Vol.2 1985, 619pp; Vol.3 1994, 458pp. All are first editions. Volume 1 was written by Clegg and 

Alan Fox and A F Thompson, and has the small bookplate of Jim Mortimer.   First volume is G+ with a Good 

dustwrapper (slightly torn at head of spine). All are exceptionally clean copies.  £140  £70 

79564 BIOGRAPHICAL DICTIONARY OF AMERICAN LABOR LEADERS Fink, Gary M (ed.)  Greenwood Press, 1974 

 Hardcover      Very Good/No Jacket      1st Edition    559pp.      £40  £15 

80212 CHRISTOPHER CAUDWELL: MARXISM AND CULTURE Margolies, David & Peach, Linden (ed.)  Goldsmiths'  

College, 1989 Pb  VG  110pp. Papers from the International Conference at Goldsmiths' College. Uncommon.  £15  £7 

80687 THESES, RESOLUTIONS AND MANIFESTOS OF THE FIRST FOUR CONGRESSES OF THE THIRD INTERNATIONAL 

Hessel, Bertil (Introduction)  Pluto Press, 1983 Paperback  Good 481pp. Small number of ink lines in margin.  £12 

80731 BRITISH TRADE UNIONISM - A SHORT HISTORY Hutt, Allen  Lawrence and Wishart, 1975   Paperback  Good+ 

  265pp 6th edition, with new concluding chapter covering 1961-1974  by John Gollan. A very good  

  introduction to the subject.    Spine a bit faded. A very clean copy.     £7  £3 

80868 THE ECONOMIC HISTORY OF MODERN ITALY Clough, Shepard B.   Columbia University Press, 1964  

Hardcover  Good/No Jacket   1st Edition     458pp.  £12  £5 

80929 1905 Trotsky, Leon      Penguin, 1973       Paperback    Good      504pp.  £7  £3 

81739 CAPITAL AND CLASS IN SCOTLAND Dickson, Tony (ed.)  John Donald, 1982   Hardcover  Very Good/Very Good 

  1st Edition     286pp.    £10 £5 

81954 THE PEOPLE AND THE MEDIA Hayward, Ron (Foreword)    Labour Party, 1974    Pamphlet     Good+   

1st Edition    39pp    Uncommon.       £8   £4 

81992 RENEWAL: JOURNAL OF NEW LABOUR POLITICS/JOURNAL OF LABOUR POLITICS: COLLECTION OF 35  

     VOLUMES 1993-2004 Labour Coordinating Committee/Lawrence and Wishart, 1993 Paperback  Very Good Vol.1  

     Nos. 1,2; Vol.2 No.4; Vol.3 Nos.1-4; Vol.4 Nos.1-4; Vol.5 Nos.2,3/4; Vol.6 Nos. 1-4; Vol.7 Nos.1-4; Vol.8 Nos 1-4;  

     Vol. 9 Nos. 1, 2/3, 4; Vol.10 Nos. 1-3; Vol.11 Nos.1-3; Vol.12 No.1.                £80  £40 

82010 DIRECT ACTION: AN OUTLINE OF WORKSHOP & SOCIAL ORGANISATION Gallacher, William & Campbell, J R  

            Pluto, 1972 Pamphlet  VG   32pp.   Reprints in Labour History No.3.    Reprint of 1919 edition.    £6  £3 

82035 A HISTORY OF WOLVERHAMPTON, BILSTON & DISTRICT TRADES UNION COUNCIL 1865-1990 Barnsby, 

George  Wolverhampton, Bilston & District Trades Union Council, 1994 Paperback  Fine 95pp. Illustrated.  £7  £3 

82420 THE BRITISH LEFT'S 'GREAT DEBATE' ON EUROPE Mullen, Andrew       Continuum, 2007      Hardcover   

Very Good/As issued, no dustwrapper             1st Edition           352pp.     £20  £10 

82617 FOR THE SOCIALIST CAUSE Pountney, Ernie   Lawrence and Wishart, 1973  Pb  Good  1st Edition  80pp. 

Worked in Harrods, becoming union organiser - later expelled from Shop Assistants' Union for his political activities; 

founder member of CPGB, on the EC of NUWM, worked on the Daily Worker, becoming its "owner" and declared 

bankrupt when Citrine brought his libel case (he had previously transferred all his belongings to his wife!) but he still 

served 2 years in prison.  £8  £4 
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83761 TOWARDS PRESS FREEDOM Curran, James et al.  Campaign for Press Freedom, 1979    Pamphlet     Good 

            17pp.       Uncommon.       £6  £3 

83871 THE END OF THE PRIVATE LANDLORD Housing Group of Society of Labour Lawyers: Douglas-Mann (Chair)  

Fabian Society, 1973 Pamphlet  Very Good  1st Edition 20pp. Fabian Research Series 312.  £6  3   

84405 THE WHISTLER AT THE PLOUGH Somerville, Alexander    Merlin Press, 1989    Hardcover  Very Good/Good  

               438pp.   First published in 1852.     Only fault is sunning to the dustwrapper.   £25   £10 

84710 FROM RECOGNITION TO REPUDIATION (BULGARIAN ATTITUDES ON THE MACEDONIAN QUESTION): 

ARTICLES, SPEECHES, DOCUMENTS Casule, Vangia (ed.)  Kultura, 1972 Hardcover  Fair/No Jacket    1st Edition  

       215pp. Uncommon. Traces of water damage inside. Cover a bit soiled. A good reading copy.     £10  £5 

84879 MARXISM AND THE EMANCIPATION OF WOMEN Rule, Ella (ed.)  Harpal Brar, 2000   Pb   Very Good    1st ed. 

538pp.   Contributors include K Sharp, I Cremer, H Brar, E Rule.    Editor was leading member of the Socialist 

 Labour Party. A strong anti-Trotskyist, 'anti-revisionist', Stalinist orientation.   Uncommon.  £20   £10 

85016 THE RED INTERNATIONAL OF LABOUR UNIONS Volume 1 No.2, November 1928  National Minority 

       Movement.   Good   48pp.   Includes articles by Losovsky, Sobottka, Delobelle on "Compulsory Arbitration as 

      Weapon Against the Workers", "Rationalisation of Japanese Industry", Freda Bird "The Plight of the British Cotton  

       Workers", A Belskaya on "Polish Workers Under the Pilsudsky Government", etc.           £30  £15 

85794 BATTLEGROUND BERLIN: CIA vs. KGB IN THE COLD WAR Murphy, David; Kondrashev, Sergei; Bailey, George   

 Yale University Press, 1997       Hardcover       Very Good/Very Good      1st Edition   530pp.      £15  £6 

85970 THE BRITISH LABOUR MOVEMENT, 1770-1920 Morton, A L & Tate, George    Lawrence and Wishart, 1956  

 Hardcover  Good/No Jacket    1st Edition    313pp.    A classic Marxist view and a very readable history.  

Top edge dulled, otherwise a very clean copy.                 £8   £4 

86388 PROSPECTS FOR SOCIALISM IN AMERICA Barnes, Jack; Waters, Mary-Alice; Thomas, Tony; Sheppard, Barry; 

Stone, Betsey  Pathfinder Books, 1976 Paperback  Good  1st Edition 268pp. Cover slightly worn.  £8  £4 

86952 TOM MANN: HIS LIFE AND WORK (An Outline for Speakers) Torr, Dona  Communist Party of Great Britain, 

1944 Pamphlet  Good+  1st Edition 16pp. From the shorter biography.  £5  £2 

87048 THE UNAUTHORISED BIOGRAPHY OF GERRY ADAMS Shamrock, David and Devenport, Mark     Macmillan, 

             1997    Hardcover     Very Good/Very Good     1st Edition    488pp.      £6  £3 

87832 RISE LIKE LIONS Gallacher, William     Lawrence and Wishart, 1951    Soft cloth    Good    1st Edition   253pp.  

 Communist MP who lost his seat in 1950 writes on post-war politics; some autobiographical material.  

 Owner's name on front free endpaper.   £7  £3 

87909 THE ORIGINS OF BRITISH BOLSHEVISM Challinor, Raymond    Croom Helm, 1977    Hardcover   

Very Good/Very Good     1st Edition     291pp.     £30  £15 

88168 A HISTORY OF BRITAIN: SET OF 3 VOLUMES Schama, Simon    BBC, 2002 Hardcover  Very Good/Very Good  

 Vol.1: 2000, 416pp, Vol.2: 2001, 543pp, Vol.3: 2002, 576pp.     £50   £25 

88312 THE INTERNATIONAL WORKING-CLASS MOVEMENT: PROBLEMS OF HISTORY AND THEORY Volume 2 (1871-

1904) Ponomarev, B N et al.  Progress Publishers, 1981 Hardcover  Very Good/Good+  1st Edition 654pp.  £20  £8 

88466 NATIONALISATION IN BRITISH POLITICS: THE HISTORICAL BACKGROUND Barry, E Eldon     Cape, 1965  Hb 

     Good/Fair     1st Edition    397pp.      John Saville's copy.    Back of dustwrapper torn with loss.   £20  £10 

88602 POLICE STRIKE, 1919 Sellwood, A V  W H Allen, 1978 Hardcover  Good/Good  1st Edition 214pp.  Ex-library 

            copy, but only traces are a label to spine and two small stamps (one a 'withdrawn' stamp).    £8  £4 

88716 REBELS WITH A CAUSE - THE HISTORY OF HACKNEY TRADES COUNCIL Burke, Barry   Hackney TC, 1975 Pb  

Good+  96pp. Covers early struggles, the General Strike, anti-fascism in the 1930s, Spanish Civil War etc.    £10   £5   

88952 FORCED LABOUR IN RUSSIA? FACTS AND DOCUMENTS Metcalfe, H E (Foreword)  British Russian Gazette & 

      Trade Outlook, 1931    Pamphlet    Good    1st Edition   47pp.   Cover slightly marked; rusty staples.   On labour 

conditions in Soviet timber camps. Scarce. Some copies of this pamphlet omit the question in the title.  £10  £5 

89105 NO TIME FOR SLEEPING Lambert, David  Lawrence and Wishart, 1958   Hb   Good+/No Jacket    1st ed.  208pp.  

 Novel of working class life in engineering factory on Clydeside, featuring CP activist.        £10  £5 

89238 FIRST DECREES OF SOVIET POWER Akhapkin, Yuri (ed.)   Lawrence and Wishart, 1970  Hb  VG/Good+  186pp. 

A Collection of the First Major Acts of Legislation Adopted by the Soviet Government, Nov 1917 - July 1918.  £8  £4 
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89990 FOURTH CONGRESS UNION OF COMMUNIST YOUTH OF YUGOSLAVIA Tito; Djilas M et al.  Central Committee 

of the People's Youth of Yugoslavia, 1949    Pb    Good    1st Edition   141pp.   Pages uncut.  £20  £10 

90141 THE NATIONAL QUESTION AND LENINISM Stalin, J  Foreign Languages Publishing House, 1950 Pamphlet  

Good 39pp. Library Of Marxist-Leninist Classics. Uncommon.  £10  £5 

90569 RED ROSES FOR ISABEL Hill, May  Self-published, 1982  Pb  VG  110pp. The life of Isabel Brown. She was  

                  secretary of the British Anti-Fascist Committee which organised support for Dimitrov when charged over  

                  the Reichstag fire: the book's title is from a rose Dimitrov sent Brown on his release.     £6  £3 

90839 THE BELGRADE REVISIONIST CLIQUE: RENEGADES FROM MARXISM-LENINISM AND AGENTS OF 

   IMPERIALISM Naim Frasheri State Publishing Enterprise, 1964   Hb    Good/As issued, no dustwrapper    1st ed. 

   325pp.    Collection of newspaper articles from the main Communist paper in Albania, 1962-3.    £15  £7 

90981 TERRORISM AND COMMUNISM: A REPLY TO KARL KAUTSKY Trotsky, Leon  New Park Publications, 1975  

            Soft cover  Good 208pp.  Faint stain to edge.  £6  £3 

91096 BRITAIN IN GREECE: A STUDY IN INTERNATIONAL INTERFERENCE Sheppard, A W   League for Democracy in 

            Greece, 1947     Pamphlet     Good+     1st Edition     32pp.    By the ex Chief of British Economic Mission in  

            Northern Greece.    Fine cover by James Boswell.         £10  £5 

91117 DISSENT: COLLECTION OF 7 ISSUES 1967-1968 Howe, Irving (editor)  Soft cover  Good+   July/August 1967 to 

            July/August 1968 (none missing).    Some covers a bit dulled or faded. All very clean internally.  £50   £20 

91442 TWENTY YEARS OF THE CIO: LABOR'S GIANT STEP Preis, Art  Pathfinder Press, 1974 Soft cover  Good 

             538pp.     Small crease to back cover; internally very clean.    £18  £9 

91714 BEARING THE CROSS: MARTIN LUTHER KING, Jr., AND THE SOUTHERN CHRISTIAN LEADERSHIP CONFERENCE 

 Garrow, David J  Vintage Books, 1988    Soft cover    Good    800pp. Minor signs of wear to edges of front  

 cover.  A few light pencil markings to margin, otherwise a very clean copy.    £20   £4 

91717 PARTY PEOPLE, COMMUNIST LIVES - EXPLORATIONS IN BIOGRAPHY McIlroy, John; Morgan, Kevin; Campbell,  

 Alan (ed.)  Lawrence and Wishart, 2001 Paperback  Fine  1st Edition 256pp. Dora Montefiore, Rose Smith,  

W Rust, A Reade, A Horner, R Swingler, J Gaster etc.   £15  £7 

91745 THE REVOLUTIONARY INTERNATIONALS, 1864-1943 Drachkovitch, Milorad (ed.)  Stanford University Press  

            for the Hoover Institution, 1968      Soft cover       Good+     256pp.    £8  4 

91903 MOSCOW 1900 – 1930 Fauchereau, S (ed.)  Rizzoli, 1988  Hb  Very Good/No Jacket  1st  275pp. Large format.  

 Essays by A Lischke, El Rakitina, NSimsolo, A Turowski, and S Zadora.    Well illustrated.    £15   £5 

91909 ART UNDER STALIN Bown, Matthew Cullerne  Phaidon, 1991 Hb  VG/VG  1st Edition 256pp.   £25   £12 

91950 THIRTY YEARS ON: IS COMPREHENSIVE EDUCATION ALIVE AND WELL OR STRUGGLING TO SURVIVE? Benn, 

     Caroline & Chitty, Clyde    David Fulton Publishers, 1996  Hb   Very Good/As issued, no dustwrapper   1st Edition  

     560pp.           With two loose newspaper cuttings on Caroline Benn, and two reviews.      £20  £10 

91985 CHANGE AND CONTINUITY IN SEVENTEENTH-CENTURY ENGLAND Hill, Christopher  Weidenfeld and Nicolson, 

    1974  Hb     Good+/No Jacket     1st Edition     370pp.      Edges dulled; internally very clean.  £10    £5 

92449 SOCIOLOGY: COLLECTION OF 36 ISSUES 1995-2003 British Sociological Association with CUP then Sage. 

 Soft cover    Very Good     Complete run - 4 issues per year.    £120   £50 

92500 A DIALECTICAL PEDAGOGY OF REVOLT: GRAMSCI, VYGOTSKY AND THE EGYPTIAN REVOLUTION 

     Smet, Brecht          De  Brill, 2015     Hb  Fine/As issued, no dustwrapper  1st Edition   422pp.  

     Studies in Critical Social Sciences Volume 73.       Uncommon in hardback.  £25    £12 

92831 GERMANY IN TRANSITION Price, M Philips     Labour Publishing Company, 1923    Hardcover   

Good+/No Jacket      1st Edition     262pp.                £20   £10 

92900 SOCIALISM, DEMOCRACY AND THE ONE PARTY SYSTEM Johnstone, Monty    South Bank Poly CP, 1972  

 Pamphlet    Good  14pp.    £5  £2 

93102 REWORKING CLASS Hall, John R (ed.)   Cornell University Press, 1997   Soft cover  VG  1st Edition 408pp.  

Some pencil marginalia, otherwise a very clean copy.   Just 3 faint creases to spine.        £15   £6 

93112 MAXIM LITVINOFF Pope, Arthur Upham    Secker & Warburg, 1943  Hb  Good/Good   530pp.    £8 £3 

93234 PARIS AND THE SURREALISTS Melly, George; Woods, Michael (photographs)  Thames & Hudson, 1991 Hb 

 Very Good/Good+    1st Edition   160pp. Large format. With 104 superb duotone photographs.   £18   £9 
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93246 DUBCEK'S BLUEPRINT FOR FREEDOM: HIS ORIGINAL DOCUMENTS LEADING TO THE INVASION OF  

 CZECHOSLOVAKIA Dubcek, A; Ello, Paul (Commentary); Lunghi, Hugh (Profile)    William Kimber, 1969 

Hardcover       Very Good/Good       1st Edition       352pp.   £10   £4 

93479 THE ECONOMICS OF SOCIALISM Hyndman, H M    Twentieth Century Press, 1902?  Hb  Good/No Jacket 

  257pp.             £12 £6 

93563 THE POLITICAL ECONOMY OF BRITISH CAPITALISM: A MARXIST ANALYSIS Aaronovitch, Sam; Smith, Ron; 

Gardiner, Jean; Moore, Roger   McGraw-Hill, 1981 Soft cover  Good  1st Edition 397pp.  £10  £5 

93782 APPEASEMENT: OUR HISTORY PAMPHLET 77 Moore, Bill    History Group of the Communist Party, 1985  

 Pamphlet    Very Good    1st Edition    24pp.  £5  £2    

93801 CUSTOMS IN CONFLICT: THE ANTHROPOLOGY OF A CHANGING WORLD Manning, Frank and Philibert, Jean- 

         Marc (eds.)   Broadview Press, 1990  Pb  Good+    1st Edition   487pp.   Trace of sticker to cover.  £10 £5 

94097 WORKING-CLASS FORMATION: NINETEENTH-CENTURY PATTERNS IN WESTERN EUROPE AND THE UNITED  

    STATES Katznelson, Ira and Zolberg, Aristide (eds.)   Princeton University Press, 1986   Soft cover  Good  1st ed.  

    455pp.     Some fine creases to lamination on front cover. A few light pencil marks to margins.   £15   £7 

94231 THE NEW POLITICAL ECONOMY: THE PUBLIC USE OF THE PRIVATE SECTOR Smith, Bruce L R (ed.)   

             Macmillan, 1975     Soft cover  Good    344pp.    First paperback edition. Top edge a little grubby.  £8  £4 

94417 PORTUGAL: A BLAZE OF FREEDOM  Big Flame, 1975    Pamphlet     Very Good    32pp,+ 8pp    A4 

             2nd edition - includes 8 page Big Flame Portugal Special, September 1975.     £8   £4 

94447 SOCIAL THEORY: A HISTORICAL INTRODUCTION Callinicos, Alex  Polity Press, 1999  Pb  VG  1st  339pp.  

Some light pencil marks to margins and inside rear cover. Faint remains of small price sticker to rear cover.  £8   £4 

94664 LETTERS FROM PRISON AND OTHER ESSAYS Michnik, Adam  University of California Press, 1987 Soft cover 

Very Good 354pp. Forward by Czeslaw Milosz. Introduction by Jonathan Schell.  £10   £5 

94717 SOVIET ECONOMIC REFORM: PROGRESS AND PROBLEMS Fedoryenko, N; Khachaturov, T; Rumyantsev, A;  

 Yefimov, A    Progress Publishers, 1972    Hardcover    Very Good/Good    1st Edition   247pp.  £10  £5    

94779 THE CROWD IN HISTORY - A STUDY OF POPULAR DISTURBANCES IN FRANCE AND ENGLAND, 1730-1848 

 Rudé, George       Lawrence and Wishart, 1985     Paperback  Good+    279pp. Pioneering work of 'history  

from below'.      Spine slightly faded; very clean internally.      £6  £3 

95014 WARNING TO EUROPE: THE STORY OF POLAND Paul, Edmund  Key Books / Fore Publications, 1940 Pamphlet  

Good  1st Edition No date (1940?). 64pp. Uncommon  Staples a bit rusty.  £12 £6 

95085 THE EMERGENCE OF EUROPEAN TRADE UNIONISM Robert, Jean-Louis; Prost, Antoine; Wrigley, Chris. (eds.) 

Ashgate, 2004    Hardcover  Very Good/As issued, no dustwrapper.   1st Edition      254pp.     £40   £10 

95135 THE 1842 GENERAL STRIKE IN SOUTH WALES Jordan, Heather   Our History Pamphlet No. 75, CPGB, 1982 

 Pamphlet    Very Good    1st Edition    24pp.    £8  £4 

95199 REVOLUTIONARY FRANCE 1770-1880 Furet, Francois   Blackwell, 1993   Hb  VG/VG   630pp.     £25   £10 

95550 DEMOCRACY AND CIVIL SOCIETY Keane, John   Verso, 1988   Soft cover   Good  1st Edition   426pp.  

Some light pencil markings and notes.     £8   £4 

95736 INTERNATIONAL SOCIALIST JOURNAL: COLLECTION OF 15 ISSUES Basso, Lelio (ed.) Italy.  Pb   Good Nos 1-19 

(only missing No.18). 1964-1967.  Each about 125pp. Contributors include Lelio Basso, Raymond Williams, E Mandel, 

Amilcar Cabral, Basil Davidson, Gilles Martinet, Ralph Miliband, Andre Gorz, Therborn, Jon Halliday, Marcuse, 

O'Connor Lysaght, Mattick, Petras, etc.    Covers slightly marked.  Colin Barker's copies.    £150  £60 

95788 CAPITAL AND CLASS: COLLECTION OF 96 ISSUES  Conference of Socialist Economists.  Paperback VG   From 

      No.1 to Volume 34 No.1, February 2010 (i.e. No.100 - it was renumbered and given a makeover when taken over 

      by Sage Publications). Only missing numbers 81-85. WITH 'Complete Index 1977-1996' and' 'Head & Hand: The 

      Capital & Class 25th Anniversary Book Reviews Supplement Autumn 2001'.  £200   £100 

95789 IN THE HEAT OF THE STRUGGLE: 25 YEARS OF SOCIALIST WORKER Paul Foot (Intro); Harman, Chris, 

     (Commentary)  Bookmarks, 1993   Pb    VG    279pp.   Large format.   Many reproductions, cartoons etc. £16  £6 

96258 NAZIS AND MONOPOLY CAPITAL: NEW EVIDENCE REVIEWED - OUR HISTORY PAMPHLET 57 Merson, Allan 

  History Group CPGB, 1973    Pamphlet    Very Good    1st Edition    19pp.    £8   £4 

96276 THE NEW CRIMINOLOGY: FOR A SOCIAL THEORY OF DEVIANCY Taylor, Ian; Walton, Paul; Young, Jock  
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 Routledge & Kegan Paul, 1973    Soft cover  Good+     1st Edition    325pp.    Foreword by Alvin Gouldner. 

 Colin Barker's copy.    A very clean copy.            £10   £5 

96300 SOCIETY AND THE POLICEMAN'S ROLE Cain, Maureen E    Routledge & Kegan Paul, 1973    Hardcover  

 Good+/Good 315pp.   International Library of Sociology.    Colin Barker's copy.         £10   £5 

96310 THE POLITICS OF THE POLICE Reiner, Robert  Wheatsheaf Books, 1986 Soft cover  Good+     1st Edition  

258pp.    Colin Barker's copy.    Spine faded.    Uncommon    1st edition.     £6 £3 

96338 HISTORY OF THE REVOLUTIONARY WORKERS' MOVEMENT IN HUNGARY, 1944-1962 Nemes, Deszo (ed.)  

 Corvina Press, 1973        Hardcover    Good+/Good    1st Edition    387pp.   Uncommon.    £20   £8 

96352 A HISTORY OF BRITISH TRADE UNIONS SINCE 1889; Vol.1 1889-1910 Clegg, H; Fox, A; Thompson, A F  OUP,  

   1964 Hb   Very Good/Good  1st Edition   S514pp.  Signed by Hugh Clegg. A few very small tears to dw.  £25 £12 

96478 THE EDUCATION OF JOHN REED: SELECTED WRITINGS Reed, John; Stuart, John (Introductory Essay)   

Seven Seas, 1972   Soft cover    Good    1st Edition   271pp.      £12  £5   

96486 TRAGEDY IN DEDHAM - THE STORY OF THE SACCO-VANZETTI CASE Russell, Francis     Longmans, Green, 1963 

            Hardcover    Good/Good   1st Edition        478pp.      £10  £6 

96801 POLITICS IN INDUSTRIAL SOCIETY: THE EXPERIENCE OF THE BRITISH SYSTEM SINCE 1911 Middlemas, Keith  

Andre Deutsch, 1979  Hb  Good+/Good  1st ed.  512pp.  Uncommon in hb.  Previous owner's name in ink.  £20 £8 

96876 UNDER THE RED FLAG: A HISTORY OF COMMUNISM IN BRITAIN Laybourn, Keith & Murphy, Dylan   

Sutton Publishing, 1999     Hardcover     Very Good/Very Good     1st Edition    233pp.  £15  £7 

97136 IMPERIALISM: PIONEER OF CAPITALISM Warren, Bill  Verso, 1980 Pb  Very Good  1st Edition 274pp.  £10  £4 

97139 13 YEARS OF ANTI-FASCIST STRUGGLE Gabriel (James Friel); Rust, William (Foreword)  Daily Worker, 1943? 

Pamphlet   Good    1st Edition    36pp.  Landscape format. Extracts, photographs but mainly cartoons from the ‘Daily 

Worker’ 1930 - 1942. Cartoons by Maro (M A Rowley), Buchan (James Boswell), Richards, Bland - some of the best 

British Communist cartoonists. Very small piece chipped from corner of front cover.  £28 £14 

97177 TINA MODOTTI: A FRAGILE LIFE Constantine, Mildred    Paddington Press, 1975 Hb  Good/Good  1st 224pp.  

Some spotting to top edge. Dustwrapper has some small closed tears to edges. Discolouring to front endpaper due 

to loose insert. One of the great political photographers of the first half of the twentieth century.  £25  £10 

97178 RENAULT IN THE THIRTIES Robert; Koetzle, Michael (editor)  Nishen, 1990   Hb Very Good/As issued, no 

 dustwrapper   1st Edition   97pp. Fordism and photos.  There are photos of the factory, workers, the 

 supply train and posh publicity ones.      £15   £7 

97179 A HISTORY OF PARLIAMENTARY ELECTIONS AND ELECTIONEERING FROM THE STUARTS TO QUEEN 

VICTORIA Grego, Joseph   Chatto & Windus, 1892   Hb  Good/No Jacket   2nd Edition  403pp. With ninety-two 

illustrations. Some staining to top of rear cover. Fold-out illustration by Cruickshank is intact.  £25   £10 

97390 THE PEOPLE'S STORE: A GUIDE TO THE NORTH EASTERN CO-OP'S FAMILY TREE Lamb, Jim and Warren, Steve  

North Eastern Co-operative, 1996?    Pb   Very Good. 1st Edition   122pp. Large landscape format.    £12  £5 

97516 NEW ECONOMY (IPPR): COLLECTION OF 30 ISSUES 1996-2004  Soft cover  Good+  The journal of the Institute 

for Public Policy Research. Initially published by Dryden Press and edited by Corry, from 1998 it was published by 

Blackwell and edited by Robinson. This collection consists of a Sample Issue, Autumn 1993; Vol.3 No.4, Vol.4 No2; 

Vol.5 Nos 1-4; Vol.6 Nos 1,2,4; Vols.7, 8, 9, 10, 11 Nos 1-4. So only 1 issue missing from 1998 to 2004.  £70  £35 

98061 MORE AGITATION Dixon, Bob   Artery Publications, 1999   Pb  Very Good  1st Edition   60pp.   By the socialist 

 poet and activist.   Poetry.     Cover illustration by Jeff Sawtell.     £6  £3 

98075 NOTEBOOK OF AN AGITATOR Cannon, James    Pioneer Publishers/New Park Publications, 1958  Soft cover   

 Good  1st UK edition     362pp.  Colin Barker's copy.     £15  £6 

98117 TRADE UNIONISM IN ABERDEEN, 1878-1900 Buckley, Kenneth     Oliver and Boyd for Aberdeen University,  

 1955     Hardcover      Good/Good      1st Edition    201pp.      £15   £7 

98218 INTERNATIONAL SOLIDARITY WITH THE SPANISH REPUBLIC, 1936-1939 Academy of Sciences of the USSR,  

  Soviet War Veterans' Committee    Progress Publishers, 1976 Pb  Good+  390pp. Illustrated. Contributors include  

  D Ibarruri, Luigi Longo, Franz Dahlem and chapters about solidarity campaigns in 21 different countries. £10  £5 
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98477 WHICH ROAD? A CRITIQUE OF REVOLUTIONARY REFORMISM Conrad, Jack  November Publications, 1991 PB  

VG  267pp. 3rd expanded edition. From ‘The Provisional Central Committee of the CPGB, the Leninists. Chapters 

attacking the CPGB's and the CPB's "British Road to Socialism", "Manifesto For New Times", Militant.  £15   £7 

98551 BRITAIN REVISITED Harrison, Tom   Gollancz, 1960 Hb  Good/No Jacket  1st Edition   285pp.  On Mass  

Observation, by its founder.  The printed dedication is to a group of 'Miss-Observers of the early days' 

 including Naomi Mitchison, whose attractive bookplate is on the front free endpaper. Top edge is dulled;  

foxing to fore-edge; internally clean. Spine faded and board slightly marked.  £25 £12 

98553 IN EXCITED TIMES: THE PEOPLE AGAINST THE BLACKSHIRTS Todd, Nigel  Bewick Press /Tyne & Wear Anti- 

      Fascist Association, 1995   Pb  Fine  1st Edition   130pp.  Anti-fascism in the North East in the 1930s.   £15 £6 

98595 AN ECONOMIC HISTORY OF MODERN BRITAIN 3 VOLUMES: THE EARLY RAILWAY AGE 1820-1850, FREE  

 TRADE AND STEEL 1850-1886, MACHINES AND NATIONAL RIVALRIES (1887-1914) WITH AN EPILOGUE 

 (1914-1929) Clapham, J H      Cambridge University Press, 1932   Hardcover  Good+/No Jacket   1950 623pp;  

 1932 554pp; 1938 577pp.  Light foxing to some edges.  £40  £20 

99302 THE GREAT NOVELS (BRIGHTON ROCK, POWER & THE GLORY, HEART OF THE MATTER, END OF THE AFFAIR,  

        QUIET AMERICAN, BURNT-OUT CASE Greene, Graham  Folio Society, 1997 HB  Fine/Slipcase  Illustrated by 

        Geoff Grandfield. Striking design in black and red on green cloth. Original slipcase is also Fine.  £170  £80 

99411 COMMUNIST CARTOONS: CARTOONS FROM 'THE COMMUNIST' 1921-22 Hobsbawm, Eric (Introduction) 

     James Klugmann Pictorials, 1982     Paperback  Good+   52pp.   Large format (25cm x 30cm). Cartoons by "Espoir"  

     (Will Hope) et al.      Reprint of 1922 edition.       £12 £6 

99468 HISTORY OF THE LABOR MOVEMENT IN THE U.S.: VOLUME 1 - FROM COLONIAL TIMES TO THE FOUNDING 

OF THE AMERICAN FEDERATION OF LABOR Foner, Philip    International Publishers, 1982 Pb  Good+   576pp.  £10  £5 

99667 FACING THE THREAT: FASCISM AND THE LABOUR MOVEMENT McFadden, Alec (Foreword)  Searchlight with 

   Tyne and Wear Anti-Fascist Association, 1988?    Pamphlet     Good  1st Edition   32pp.  Illustrated.     £15 £7 

99688 MARXIST LEADERSHIP IN THE U.S.: REVOLUTIONARY CONTINUITY, BIRTH OF THE COMMUNIST MOVEMENT 

 1918-1922 Dobbs, Farrell   Monad Press, 1983    Paperback  Good    1st Edition   240pp.   First page has 

 birthday greetings to a socialist activist from Nottingham comrades.     £8 £4 

99704 THE GREAT OCTOBER SOCIALIST REVOLUTION Sobolev, P N       Progress Publishers, 1977    Hardcover   

Very Good/Good      1st Edition     557pp.     Closed tear to back of dustwrapper.        £12 £6 

99882 THE FRENCH VETERAN FROM THE REVOLUTION TO THE RESTORATION Woloch, Isser  University of North 

Carolina Press, 1979    Hardcover     Very Good/Very Good    1st Edition    392pp.             £10   £4 

100311 THE W.E.A YEAR BOOK 1918  Workers' Educational Association, 1918    Hb   Good/As issued, no dustwrapper

   1st Edition    516pp.   Endpapers have been strengthened with cloth tape, and exterior spine band also, so 

                 not a particularly attractive copy but solid.  Boards a bit worn at edges.    £20 £10 

101017 ALBANIA AND THE BALKANS: ESSAYS IN HONOUR OF SIR REGINALD HIBBERT Pettifer, James (ed.)   

Elbow Publishing, 2013     Soft cover  Fine    1st Edition    415pp.  £8   £4 

102579 THE PROGRAMME OF THE COMMUNIST INTERNATIONAL Modern Books, 1932     Soft cover  

 Good+     72pp.     With Statutes of the C.I. Striking red and black cover.   2nd printing.        £10  £5 

102580 WORKERS & MANAGEMENT: THE GERMAN CO-DETERMINATION EXPERIMENT McKitterick, T  & Roberts R  

        Fabian Publications / Gollancz, 1953   Pamphlet   VG  1st Edition   32pp. Fabian Research Series 160.    £6  £3 

102581 BRITISH CO-OPERATION: THE HISTORY, PRINCIPLES, AND ORGANISATION OF THE BRITISH CO-OPERATIVE 

MOVEMENT Bonner, Arnold   Co-operative Union, 1961 Hardcover  Good/No Jacket  1st Edition 540pp. Stamps of 

the Newcastle-upon-Tyne Co-operative Society, Education Department. Internally very clean.  £8   £3 

102811 A SHORT HISTORY OF THE LIVERPOOL TRADES' COUNCIL Hamling, William; Bevin, Ernest (Preface)  

Liverpool Trades' Council & Labour Party, 1948 Pamphlet  Good 47pp.  £10  £5 

 


